INGILIZCE COZUMLERI

A seceneginde profession uzmanlik, meslek; C sece-
neginde perfection mikemmellik, D se¢eneginde ex-
tensity kapsamlilik, yayginlik, E se¢eneginde density
yogunluk anlamindadir. Dogru cevap olan B secene-
ginde verilen terminology ise terimler dizgisi anlamina
gelir, cimlenin bitintine uyum saglar: “Eger bir tibbi
sekreter veya hukuk sekreteri olarak calismayi planli-
yorsaniz, o alanin terimler dizgisi konusunda bilginiz,
raporlarda blyuk ve geri ddntist olmayan hatalar yap-
mamak icin kapsamli ve guncel olmalidir.”

CEVAP: B

A seceneginde dispersedly daginik bir sekilde, B se-
ceneginde laxly umursamaz bir sekilde, D secene-
ginde solicitously sabirsiz ve endiseli bir sekilde, E
seceneginde sloppily ise bastan savma bir sekilde an-
lamina gelmektedir. C seceneginde verilen studiously
ise titiz bir sekilde anlamiyla cimleye uyum saglar:
“Onu tesvik ettiren bircok televizyon yapimindan son-
ra, titiz bir sekilde calisma gerektiren butik pastacilik
son yillarda Turkiye’de populer oldu.”

CEVAP: C

“Exquisite” kelimesi beauty, sorrow, agony, taste,
handicraft gibi kavramlari betimlemek icin kullanilan
bir sifattir ve “Ustlin, mikemmel, nefis” anlamlarina
gelir. Attentive 6zenli, ordinary ve unexceptional sira-
dan ve inner i¢sel anlamina gelir. Bu kelimeler her ne
kadar beauty ismini anlam olarak tamamlasa da cim-
lenin anlamina uymaz ¢lnkld Laura’nin bir kalabahga
girdiginde dikkatleri Gzerine ¢ektiinden bahsediliyor.
Bu durumu saglayan kelime onun gtizelliginin ne denli
farkli ve Ustlin olugunu anlatan exquisite olmalidir.

CEVAP: A

(57 yayinevi

“Merhametsiz sevgilisinin kasabadan ayrilisindan
sonra geng adam 12 yildir biriktirmis oldugu fotograf-
lari yakti ve 6fkeyle bir ¢c6p kutusuna dogru sacti.” C
seceneginde verilen scatter fiili bir seyi sagmak, serp-
mek, savurmak; yayilmak, perisan etmek anlamin-
da kullanilir. Ash, powder, dust gibi isimlerle birlikte
kullanilabilir, bu nedenle cimleyi tamamlayan dogru
secenektir. Diger yandan pick toplamak, distribute da-
gitimini yapmak, gather bir araya getirmek, merge bir-
kac 6geyi bir araya getirerek birlestirmek anlaminda
kullanilan fiillerdir.

CEVAP: C

70 yasinda bir adamin uzun slre eski tip bir cep te-
lefonu kullandiktan sonra modern, yeni bir akilli tele-
fon aldigindan bahsedilmistir ve bu durum boslugun
sonrasinda gérdigumuz Uzere torunlari da baglamak-
tadir. Bu nedenle “bir duruma ayak uydurmak” anla-
mina gelen “keep up with” kullanimi uygundur. A se-
cenegindeki “come along with” “birlikte gitmek, ortaya
cikmak”, B segenegdindeki “put up with” “olumsuz bir
duruma katlanmak, sineye ¢cekmek”, C seceneginde
“get away with” “bir suctan ceza almadan kurtulmak,
kisinin yanina kar kalmasi”, E secgenegindeki “get
along with” ise “biriyle iyi gecinmek” anlamindadir.

CEVAP: D

Daisy’nin bir durumda polisi aramasindan bahsedil-
mektedir. Burada bize ipucu niteliginde olan “house”
kelimesinden ev ile bir tehlike oldugunu anliyoruz.
TUm seceneklerin verdigi anlamlara baktigimizda A
seceneginde “settle down” “yerlesmek/sakinlesmek”,
B seceneginde “wipe out” “yok etmek”, C segceneginde
“set up” “kurmak, hazirlamak” ve E seceneginde “put
off” “ertelemek, caydirmak” anlamindadir ve hicbiri
cumleye uymamaktadir. D segeneg@indeki “break in”
ise “bir yere zorla girmek” (hirsizlik amach) anlami ile
cumleyi tamamlamaktadir.

CEVAP: D
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10.

11.

Cimlede gecen 2016 zaman zarfi 6dUlln verildigi tari-
hi isaret etmekte, Beethoven Academy ile ilgili verilen
ifadeyi baglamamaktadir. Clnku genelgecer bir ifade-
dir; 6dul hep prestijli kabul edilmektedir. Bu nedenle ilk
bosluk icin past ve passive, ikinci bosluk icin present
ve passive kullanimlari uygundur.

CEVAP: E

Dogru cevap living (gerund) ile daha énce deneyimle-
digimiz bir seyin daha sonra unutulmasi anlasilirken
to live ile yapmak zorunda oldugumuz veya ihtiyacini
hissettigimiz seyin unutulmasi anlami s6z konusudur.

CEVAP: B

ilk cimlede kullanilan past tense (was) ile bize veri-
len olaylarin gecmis zamanda yasandigini anliyoruz.
Buna istinaden ikinci kismi degerlendirdigimizde su
an yapabilecedimiz bir sey olmadigindan ‘“is isten
gecmis” seklinde yorumlayabiliriz. Yani gegmise yo6-
nelik gerceklestirilememis bir pismanlik, Gzintl séz
konusudur. Ayrica kars! tarafin sinavda soruyu ya-
nitlayabilmesi daha énceden Plato’yu okumus olma-
sI kosuluna baghdir. Bu nedenle tim bu saydigimiz
kosullar yerine getirebilecek tense ve modal “had
read” ve “could have written” ile D secenegi olmalidir.
“Sinavdaki son soru ideal devlet hakkindaydi. Eger
biraz Plato okumus olsaydin, en azindan birka¢ soru
cevaplayabilirdin.”

CEVAP: D

Bizden “wedding day”i tamamlayabilecek bir zaman
edati isteniyor. Gilin s6z konusu oldugunda “on” kulla-
nilmahdir.

CEVAP: B

ilk boslukta verilen love birgok farkli preposition ile
kullanilabilir. Ornegin, 6ncesinde “in” alirsa asik;
sonrasinda of ve bir isim alirsa “... agki”, between
ile kullanihp iki kisiden bahsedilirse iki kisi arasindaki
ask gibi... Bu cumlede ise bosluktan sonra “her” bu-
lunmakta, yani “ona olan askim” anlamini aramaliyiz.
Bu nedenle “for” kullanimi uygundur. Diger boslukta
ise among dogru cevaptir ¢linki “1000 kisi arasinda”
anlami verilmek istenmistir. iki veya daha fazla unsur
ile “arasinda” anlami vermek icin among kullanilir.

CEVAP: E
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12. Verilen iki cimleyi degerlendirirsek bu glnlerde bircok

13.

14.

kisinin, 6zellikle kadinlarin pahali olmayan malzeme-
ler kullanarak urettikleri Urlnleri internette satmalan
ve bununla ilgili olarak satis igin ilgili devlet kurum-
larindan gerekli izni almalari ve mdisterilerine fatu-
ra kesmelerini anlyoruz. Bu iki cimleden bir batin
olusturmak istedigimizde ikinci yarginin ilk yarginin
kosulu oldugunu anliyoruz. Bu durumda istedigimiz
anlami verebilecek bagla¢ “... kosuluyla” anlamina
sahip “provided that” olmalidir. B seceneginde on the
other hand 6te yandan, C secenegindeki “in case of
(+noun)”, “... durumunda”, D secenegindeki “owing
to” “sayesinde”, ve E secenegindeki “irrespective of”
ise “...-e bakmaksizin” anlamindadir.

» o

CEVAP: A

Cumlede bir cihaz hakkinda bilgi verilmis ve bu ciha-
zin kullanimiyla sagladigi kolaylik dile getirilmigtir.

A secenegindeki in addition to buna ek olarak,

B secenegindeki although: -e ragmen (+ sentence)

C segenegindeki apart from: in addition to

E secenegindeki in spite of: -e ragmen (+ noun)
Cumleye uyum saglayan ise “sayesinde” anlami olan
D secenegindeki thanks to olmahdir.

CEVAP: D

Verilen cimlede hem sebep hem sonug belirtiimistir:
cancellation and dense snowing

A seceneginde because “¢unki”, C seceneginde ins-
tead of “...in yerine”, D se¢eneginde in case “... olur
diye” ve E seceneginde regardless of “-e bakmaksi-
zin” anlamina gelen baglaglardir. Cimlede anlam bu-
tinlGgu saglayacak baglag “...
anlamina gelen due to olmalidir. “Vali, tim ilk ve orta
okullarin derslerinin yogun kar yagisi nedeniyle iptal
edildigini duyurdu.”

nedeniyle/ytzinden”

CEVAP: B
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15. Verilen cimlede hem sebep (work stress) hem sonug

(Cem’s unexpected negative behavior) belirtilmistir. A
seceneginde thanks to ... (+noun) sayesinde anlami-
na gelir. B secenegindeki because c¢inku anlamina
gelir ve devaminda bir climle bulunmak zorundadir.
Benzer sekilde, C segeneginde verilen because of da
because’a yakin bir géreve sahiptir. Sebep belirtir ve
devaminda because’un aksine cimle degil noun ge-
rektirir. D se¢eneginde regardless of “-e bakmaksizin”
ve E seceneginde verilen so as to “-mek amaciyla”
anlamindadir. Bu agiklamalar dogrultusunda cimlede
hem anlam btinligund saglayan hem de yapi olarak
uygun olan bagla¢ because of olmalidir. “Cem muhte-
melen is stresi ylzinden caliganlarina karsi bazi bek-
lenmeyen olumsuz davranisglar sergiledi ama eminim
ki yakinda hatasini anlayacak.”

CEVAP: C

. Clmlede amag¢ ve kosul verilmistir. B seceneginde
instead of “...in yerine”, C segeneg@inde regardless of
“...e bakmaksizin”, D se¢eneginde in addition to “-e ek
olarak”, E seceneginde owing to “-den dolay!” anlami-
na gelir. A segenegindeki on condition that ise kosul
bildirir, “... kosuluyla” anlamindadir ve cimleye uyum
saglamaktadir. Herkesin riyasi olan fit bir viicudun
elde edilmesi kolay degildir ¢unki dizenli egzersiz
yapman ve saglikh beslenmen kosuluyla bu hedefe
ulasabilirsin.”

CEVAP: A

. Verilen bosluk bir adjective clause yapisiyla tamam-
lanmalidir; that veya which uygundur. Fakat sece-
neklerde veriimemistir. Bu durumda boslukta bir sey
kullanmadan da ayni anlami verebiliriz.

CEVAP: E

. Objelerin hem miktari hem de 6zelliginin énemli ol-
du@u ifade edilmistir. “hem...hem...” anlaminda both/
and kullanimi uygundur.

CEVAP: A

. “...minimalizmin bir parg¢asi” anlami verilmek istendi-
gi icin aitlik gbsterebilen of preposition’inin kullanimi
dogrudur.

CEVAP: A

>/ yayinevi
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20. Mobilyalarin se¢imi konusunda tasarimcilarin eski ve

yeni mobilyalar segme konusundaki tercihi veriimek
istenmigtir, kiyaslama anlami géruyoruz. A secge-
neginde because of (+noun) “-den dolay!”, B sece-
neginde on grounds of (+noun) “...-e dayanarak”, D
secenegindeki in case of (+noun) “... (olur) diye”, E
secenegindeki on account of (+noun) “... sebebiyle”
anlamina geldigi icin cimleye uyum saglamaz. Bu ne-
denle “...yerine” anlamina gelen instead of olmaldir.

CEVAP: C

. B seceneginde pretend -mis gibi yapmak; C sece-

neginde portray resmetmek, D segeneginde purge
dizenlemek, bosaltmak; E seceneginde partake ka-
tilmak, istirak etmek anlamlarinda kelimelerdir. Metin-
de tasarimcilar ve objeler arasinda bir iligki kurulmak
istenmigtir. Bu nedenle tUretmek anlamindaki produce
ile A secenegi dogru cevaptir.

CEVAP: A

. Tanri ve tanricalarin hayatlarina ilgi duyanlarin hari-

cinde bir de bu alani okullarda 6grenen 6grencilerin
varligindan bahsedildigini gériyoruz. Bu ikisini bir ara-
ya getirebilecek bir baglaca gerek vardir. Though -e
ragmen, as much as ... kadar (sayillamayanlar i¢in),
as if -mis gibi, if eger anlamina geldigi icin cimleye
uymaz. As much as ile ayni anlami veren fakat bah-
settigi nesneler sayilabilir isimler olan as many as (pe-
ople...) cimleyi tamamlayan secenektir.

CEVAP: C

. Boslugun 6ncesinde “universities”, sonrasinda ise 6§-

renciler icin mitoloji dersi planlamak” verildigi i¢in bu
ikisini bir adjective clause yapmak icin kullanabiliriz.
Bu durumda which veya that kullaniimalidir. Secenek-
lerde yer alan that ile C segenegi dogru cevaptir.

CEVAP: C

. A seceneginde hidden sakli, C segeneginde taken ali-

nan, kabul edilen, D segeneginde understood anlasi-
lan, E segeneginde foreseen dngdrilen anlamindadir
ve metne uymaz. Bosluktan sonra bir tanricadan ve
onun fiziksel 6zelliklerinden bahsedildigi icin betimle-
mek anlamina gelen depict uygundur.

CEVAP: B
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25.

26.

27.

A seceneginde because c¢unkl, B segeneginde the-
refore bu nedenle, C segeneginde despite -e ragmen,
provided ... kosuluyla anlamlarina gelir ve cumleyi ta-
mamlamak i¢cin uygun olmaz. E segeneginde verilen
apart from (+noun) ... disinda/...den ayri anlamlariyla
uygundur: “Onun bu 6zelliklerinden baska, bir hikaye
akillara gelir...”

CEVAP: E

Paris’e verilen bir gérevden bahsedilmektedir. Paris
acisindan degerlendirdigimizde bir amag bulunmakta-
dir. Amag s6z konusu oldugunda fiil infinitive formda
kullaniimalidir. (appoint to choose, secmek igin gérev-
lendirmek)

CEVAP: B

Soru kékunde ddévmelerin yaptiriima sebeplerinden
iki tanesi verilmistir fakat sonrasinda “but” kullaniimig-
tir. Bu durumda ya bu sebepler agiklanmaya devam
edecek ya da bu iki sebebe yonelik bir agiklama yapi-
lacaktir. Secenekleri inceledigimizde B seceneginde
modern yapi ustalarinin yuksek fiyat talep etmeleri,
C seceneginde cocuklarin cilt yapilarindan bahse-
dilmesi, E seceneginde dévme yaptirdiktan sonra
vicudunuzun ona karsi gosterebilecegdi tepkiden
bahsedilmistir ve bunlarin higbiri soru kékind tamam-
layabilecek nitelikte ifadeler degildir. D seceneginde
dogum lekelerini kapamak icin blylk dévmelerin ta-
sarlanabileceg@i soru kékinde oldugu gibi dévmenin
yaptiriis amaciyla ayni dogrultuda bir ifadedir fakat
“they” olarak birilerinden bahsedilmesi bu olasihgi yok
eder. Basta sdyledigimiz gibi dévmenin yapilma ne-
denlerinden bahseden ifade 6zelligindeki A secenegi
dogru cevaptir: “Dévmeler genellikle gorsel ve estetik
nedenlerle yapilir fakat birgok insan bunu bilinglerinin
kapall oldudu bir durumda saglk goérevlileri gerek du-
yar diye kronik hastaliklarini belirtmek icin de yaptirr.”

CEVAP: A

(57 yayinevi

28.

29.

Soru kékiinde en buytk yolcu ugaklarinin 850 yolcu
tasima kapasitesine sahip oldugu belirtilmistir. Ancak
even though ile basliyor olmasi da g6z ardi edilme-
melidir ¢linkll climlenin devamini getirecek kismi bul-
mamiz onun kattigi anlama baghdir. Bu durumda ya
bahsi gegen yolcu ugaginin kapasitesi ya da ona es
tutulabilecek bir ugaktan bahsedilmesi olasidir. Se-
ceneklere baktigimizda A ve C segeneklerini yolcular
ve bazi insanlardan bahsettigi icin eleyebiliriz. A’'da
Ozellikle ucus kaygisi olan birgok insanin bu ucaklar-
la seyahat etmeyi tercih etmedigi, C'de ise bilimsel
olarak kanitlanmamasina ragmen bazi yolcularin bu
ucaklarin daha ¢ok kaza yapmaya meyilli oldugunu
distnmelerine yer verilmis. D ve E secenekleri insan-
lar degil yine ucaklardan bahsetmistir fakat D’de kapa-
site yerine Uretimi ve satisindan, E’de ise yine kapa-
sitesi yerine kullanim amacindan bahsedildigi icin her
iki secenek de cimleyi tamamlamaya uygun degildir.
Dogru yanit B segenegine baktigimizda ise basta séy-
ledigimiz gibi bagka bir tir ugaktan bahsedilmesi, o
ucagin kapasitesinin belirtiimesi ve soru kdkinde veri-
len ucak ile yapildigi kiyaslama konusu da eklenmesi
sebebiyle climleyi tamamladigini gériyoruz.

CEVAP: B

Koke baktigimizda bazi insanlarin insulin direnci se-
bebiyle cok zor kilo verdigi veya veremediginin belir-
tildigini gértiyoruz. Cimlenin devamini etkileyebilecek
bir bagla¢c veya ipucu olmadigindan kilo kaybi veya
insulin direncini aciklayan bir secenek aramaliyiz. A
secenegi bir kadindan ve onun kendisine 6nerilen di-
yete uymadigindan bahsettigi icin elenir. C secene-
ginde egzersiz yapmaktan bahsedilmis fakat iki farkli
konu arasinda bir bag kuracak herhangi bir baglac
olmadigi icin bu secenek de anlamsal bag kurama-
digindan elenir. D secenegi kendi iginde bir yargi ver-
mistir: eger diyet ise yaramazsa doktorun ilag recete
edebilecegi ifade ediliyor ve ana cumleyle bir bagi
olmuyor. E segenegimde ise ehil bir tibbi kisi tarafin-
dan kan testi yapiimasi ifade edilmistir ama ana cim-
lemizle bag kurmadigi icin bu secenek de elenir. B
secenegdini ise kan sekerinden bahsettigi icin insdlin
ile bag kurulabilir, ayrica which ile baglamasi insuline
resistance’l acgiklayan bir noun clause olusturduguna
dair ipucudur. Bu nedenle dogru secenek B olmalidir:
“Baz! insanlar hareketsiz yasam tarzi veya kan seke-
rini aniden yulkselten besinler nedeniyle olusan insilin
direnci sebebiyle ¢ok zor kilo verir veya veremezler.”

CEVAP: B
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30. Soru koklne baktigimizda insanlarin 20 yil kadar

o6nce inandigi bir konudan bahsedildigini gértyoruz.
In contrast dendigi icin bu yarginin aksini gésteren
baska bir yargl aramaliyiz. Yaklasik 20 yil 6nceki yay-
gin inancin aksine... A segenegine baktigimizda bazi
insanlarin “bir seyi” kullanmaktan ¢ekindigine yer ve-
rilmis fakat ne oldugu belirtiimemis, ana cimlemizde
de net bir 6zne veya nesne verilmediginden bu sece-
negi eleyebiliriz. B segeneginde de A’da oldugu gibi
they olarak atifta bulunulan kisiler veya nesneler var
fakat ne oldugu agiklanmadigindan kabul edemeyiz.
C seceneginde kisisel bir yargi oldugundan genel ile
baglanti kuramayiz. D se¢eneginde ise istatistiksel bir
yargi vardir ve ana cimlede popular “belief” olarak
g0sterilen yargiya uymaz ve elenir. E segeneginde ise
microwave oven 6zne konumundadir, inanilan kaniyi
curutebilecek nitelikte bir gercekten bahsetmektedir
ve son olarak ana cliimlede bahsedilen insanlarin ya-
nildigr konusunda da agiklama yapmaktadir. Bu ne-
denle dogdru segenektir.

CEVAP: E

(57 yayinevi

31.

32.

“Kredi kartlari bazen bir ayda, maagli ¢alisanlarin bir
sonraki maaslarini alana kadar zor durumdan kurtul-
malarini saglar...” cumlesinde aslinda tam bir yargi
vardir. Bunu g6z 6ntnde bulundurarak cumlemizi
zenginlestirecek secenegi bulmaliyiz. A secenegi-
ne baktigimizda bankalarin kullanicisi olmaniz igin
size sundugu avantajlardan bahsetmektedir. Burada
hem kullanici olmak konuyla ilgisiz oldugundan, hem
de olumlu bir seyden basinda although ile bahsedil-
mesinden, ana cumlede de bulunan olumlu ifadeyle
uyusmayacagindan bu secenek elenir. B secenegin-
de belirli kosullar dahilinde yine de bankalarin kredi
kartinizi kullanmaniza olanak saglayacagindan bah-
sedilmis, fakat ana cimlede bunu destekleyecek her-
hangi bir sorun gdsterilmemis. Bu nedenle B secenegi
de elenir. C secenegi tamamen badimsiz bir ifadeyi
vermektedir; kredi karti borg¢larini 6demeyen insanlar-
dan bahsedilmesi ana cimlemizle uyum saglamaz. E
seceneginde nakit para tagimanin avantajindan bah-
sedilmekte ve yine ana climleye uyum saglamaktadir.
D secgenegi ise olumlu bir seyden bahseden ana cim-
lenin aksine olumsuz bir ifadeye yer i¢in uygun olabilir
cunku farkh bir yonden deginecektir; kredi karti kulla-
niminda ¢alisan ve calismayan insanlarin mukayesesi
yapilmistir ve cimleye eklendiginde anlamli bir battin
olusturmaktadir. “Kredi kartlari bazen bir ayda, maas-
Ii calisanlarin bir sonraki maaslarini alana kadar zor
durumdan kurtulmalarini saglar ama eger kisi issizse,
gelecek aylarda zor duruma dusebilir.” Dogru cevap D
secenegi olmalidir.

CEVAP: D

Sorunun bir if clause cimlesi oldugunu gérlyoruz.
“Eger eski mobilya, ev aletleri veya kiyafetleriniz var-
sa...” A segeneginde yeni bir sey almak icin pazar
arastirmasi yapilmasi gerektigi, B seceneginde 6zel-
likle evsiz insanlarin kisin yasadigi zor zamanlar, D
seceneginde “biz” 6znesiyle hediyelerden ve E sece-
neginde yardim amagcl kuruluslarin génlllilere ihtiyac
duydugundan bahsedildigi icin anlamca ana cimlemi-
ze uyum saglamazlar. C segeneginde ise eski esya-
larl olan insanlar icin bir 6neri sunulmustur. “...onlan
(eski esyalari) online platformlarda diger insanlarla
degis tokus edebilir ve maddi olarak onlardan faydala-
nabilirsiniz.” Ana cuimlemizle bir araya getirdigimizde
anlaml bir butln olusturduklari icin C segenegi dogru
cevaptir.

CEVAP: C
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33. “Maaglariyla milk almayir amaclayan 6nceki nesillerin

aksine...” ifadesiyle baslayan ana cimlemizde kiyas-
lama yapabilece@imiz bir baska grubu seceneklerde
aramallyiz. A'ya baktigimizda kiyasa uygun bir grup-
tan bahsedilmis ama maddi bir mesele degil yash in-
sanlarin énceden nasil kulttrel etkilesimde bulunduk-
lar dile getiriimis. C seceneginde A’ya benzer sekilde
ailelerin ¢ocuklarinin kultirel gelisimlerini ne sekilde
destekledikleri aciklanmis. D seceneginde satin alma
degil tatil seceneklerinden bahsedilmis. E segenegin-
de ise ¢ocuklarin énceki para biriktirme sekilleri kisa-
ca aciklanmis. Bu doért secenekten hicbiri anlamca
ana cimleye uymaz ve elenirler. Tam bir kiyaslama
olusturabilecek, zaman ile desteklenmis (today) B
secenegi ise dogru cevaptir: “...gen¢ insanlar bugin
paralarini ev veya arabalara yatirmak yerine yabanci
bir lkede kamp yapmak gibi maceralari tercih ediyor.”

CEVAP: B

. “Gen¢ 6gretmen 6grencilerine sadece nasil yazilip
okunacagini degil, ...” ana ciimlemiz yarim bir cimle-
dir ve bahsi gegen 6gretmenin yaptigi diger eylemlere
de yer verilmelidir. Bu dogrultuda, ilk kismi ana ciim-
lede verilen not only/but also baglacinin varligini da
g6z 6nunde bulundurarak tamamlayici secenegi ara-
mallyiz. A seceneginde they olarak atifta bulunulan
kisilerin kim oldugunu bilmiyoruz, ayrica uzmanlarin
hazirladigi planlardan bahsedildigi icin alakasizdir.
C secenegi 6grencilerin sinavlarinin degerlendiriime-
sinden, E secenegi ideal 6gretmenin bir tanimi yapil-
digindan dolayi yine ana cimleye uyumsuzdur. Not
only/but also baglacinin verildigi B ve D seceneklerini
inceledigimizde ise ahlakli ve erdemli insan yetistir-
menin dneminden bahseden B seg¢enegdinin anlamca
uyumsuz oldugunu goériyoruz. Bu segenek yapica
da uyumsuzdur; ana cimlede not only bir fiil ile ku-
ruldugundan secenekteki but also’dan sonra da bir
fiil gelmelidir. D secenegdi ise hem anlam hem yapi
olarak ana cimlemizi tamamlayacak niteliktedir:
gelecekteki mesleklerine giden yolu olusturacak basit
makine ve ahsap modellerin yapimi igin teknikler de

“«

Ogretiyor.”

CEVAP: D

(57 yayinevi

35. “Bircok genc fakulte 6grencisi insanlara yardim et-

mek icin zaman ayirmaya gondlld...” ana cimlemi-
zi tamamlayacak secenegin bir kosula bagli olmasi
veya bu ifadenin aksini gerektiren baska bir ifade ile
tamamlanmasi gerekir. A secenegine baktigimizda
ders sonrasi vakit gegirilebilecek tesislerden, B sece-
neginde 63retmenlerin yaratici fikirleri desteklemesin-
den, C secenegdinde vakif kurmanin bir amacindan, E
seceneginde “their” olarak atifta bulunulan birilerinin
veya seylerin hareketlerinin sonuclarindan bahsedil-
mistir ve ana cimlemize uyumsuzdur. D se¢eneginde
ise 6grencilerin niyetlerini hangi amaca bagh olarak
gerceklestirebilecedini acikladigi icin ana cimle ile
uyumludur: “Birgok gencg fakulte 6grencisi farkl sek-
térlerden liderlerce maddi destek verildigi takdirde in-
sanlara yardim etmek i¢in zaman ayirmaya goénulli.”

CEVAP: D

36. “Kiracilar evlerinde az egyaya sahip olmalidir...” A se-

cenegi tasimacilik sirketlerinin tasima ydntemleriyle
esyalarin zarar gérmemesinden, B secenegdi kiguk
cocuklu ailelerin ¢ok fazla oyuncak satin aldiklarindan,
C secgenegi kim olduklarindan emin olmadigimiz iki ta-
rafin s6zlesme imzalamasi gerektiginden, D secenegi
herhangi bir zarar olusma durumunda ev sahiplerinin
benzer sekilde kiracidan para talep edebileceklerini
anlattigi icin ana cimle ile anlamca uyumsuzdur ve
elenir. E secenegi ise because ile baslamakta, them
(less stuff) icermekte ve tasinmaktan bahsetmektedir,
yapl olarak da ana cimleye uyumludur: “Kiracilar ev-
lerinde az egyaya sahip olmalidir ¢link( bu tasinmaya
karar verdiklerinde kisa zaman alacak ve nakletmesi
daha kolay olacaktir.”

CEVAP: E
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37. Steve Jobs, who was the inventor of mobile phones

38.

and computers used by millions of people, had been
the lowest-paid CEO in the world for 14 years.

Milyonlarca insan tarafindan kullanilan cep telefonu
ve bilgisayarlarin mucidi Steve Jobs 14 yil bo-
yunca diinyadaki en disuk maash CEQ’ydu.

Dogru cevap C secenegi olmalidir. Diger segeneklerin
neden yanlis oldugunda bakalim:

A “14 yildir dinyada en az maagla calisan CEO’dur.”
boliml tense uyumsuzlugunu gésterir ¢linkl ana
clmle past perfect tense ile kurulmustur. B secene-
ginde iki cimle “ve” ile baglanarak verilmistir fakat ana
cumlede herhangi bir baglac kullaniimamistir. D sece-
neginde B’ye benzer sekilde bir bagla¢ kullanilimistir
(ragmen), yine ayni sebeple
seceneginde ise “...14 yil boyunca en disik maasli
CEOQO’ydu.” olarak verilen cimlede ana climlede
gecen “in the world”den bahsedilmemistir.

uyum saglamaz. E

CEVAP: C
People are curious about what will Barack Obama,
who was formerly United States Senator from lllinois,

do after he hands over the reins to Republican, presi-
dent-elect Donald Trump.

insanlar, dnceden lllinois’dan Birlesik Devletler Sena-
téri olan Baskan Barack Obama’nin koltugunu cum-
huriyetci, secilmis bagkan Donald Trump’a biraktiktan
sonra ne yapacagi konusunda meraklilar.

Dogru cevap B secenegdi olmalidir. Diger seceneklerin
neden yanlis oldugunda bakalim:

A seceneginde “...lllinois’dan Birlesik Devletler Sena-
téru ve Bagkani...” olarak verilmis; lllinois senatérl ve
baskanlik bir arada verilmis ve bagkanlik da lllinois ile
iliskilendirilmigtir. Halbuki Birlesik Devletler bagkani
olmahdir. Ayrica formerly ifadesi géz ardi edilmistir.
C secgeneginde de A secenegindeki ilk hatanin aynisi
yapilmistir ve “insanlarin merak etmesi” yerine sa-
dece “merak konusudur” denmis, cumle eksik yapil-
mistir. D seceneginde 6zne yanlis verilmistir; Trump
degil Obama’nin ne yapacagi merak edilmektedir. E
seceneginde ayni anlam ifade edilse de cimle yapisi
farklidir. Ayrica Trump hakkinda eksik bilgi vermekte-
dir.

CEVAP: B
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39.

40.

According to a survey consisting of 33 European
countries, while Macedonia has the highest rate of
unemployment, Switzerland has the lowest rate with
5%.

33 Avrupa ulkesini kapsayan bir arastirmaya gére Ma-
kedonya en yiiksek issizlik oranina sahipken isvicre
%5 ile en dislk orana sahiptir.

Dogru cevap E secenegi olmaldir. Diger segeneklerin
neden yanlis oldugunda bakalim:

A seceneginde “33 Avrupa Ulkesi arasinda” degil “33
Avrupa Ulkesini kapsayan...” olmalidir. B segenegin-
de a survey’den bahsedilmemis ve yine “Avrupa’daki
33 Ulke arasinda” olarak verilmistir. C seceneginde
“Makedonya’nin issizlik orani” olarak verilen ifade ana
cumledekiyle eslesmemektedir. D segeneg@inde bahsi
gecen arastirmaya dahil olan 33 Avrupa Ulkesinden
bahsedilmemistir.

CEVAP: E

Akilli telefonlar hayatimizi kolaylastirsa da 6zellikle
genclerde bagimhhk yaratmasi veya sagliga zarar
vermesi sebebiyle kullanimi sinirlanmalidir.

Even though smart phones make our lives easier,
their use must be limited for the reason that they lead
addiction especially in the young or harm health.

Dogru cevap C segenegi olmalidir. Diger segeneklerin
neden yanlis oldugunda bakalim:

A seceneginde ana cumlede verilen sebebiyle ifadesi
yerine korkusuyla anlamina gelen for fear that kullanil-
mistir, ayrica ana cimlede yer almayan baglag (but)
vardir. B se¢eneginde akilli telefon kullaniminin sinir-
lanmasinin iki sebebinde bahsedilmis, ana cumledeki
hayatimizi kolaylastirdigi gerceginden bahsedilme-
mistir. D seceneginde ana cimlede tavsiye olarak ve-
rilen gercek burada kesin yargi olarak ifade edilmistir.
E seceneginde ana climlede yer almayan other tech-
nological devices’tan bahsedilmistir.

CEVAP: C
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41.

42.

Kullanilmayan esyalardan yeni egyalar Gretmek hem
sizi bazen aligveris masrafindan kurtarir hem de el be-
cerinizi gelistirir.

Producing new stuff from unused stuff both some-
times saves you from shopping expanses and im-
proves your hand skill.

Dogru cevap C secenegi olmalidir. Diger segeneklerin
neden yanlis oldugunda bakalim:

Ana cumlede yer alan hem...hem... baglacini g6z ardi
etmemek gerekir. A seceneginde modal (can) kullani-
mi oldugundan uymaz. B seceneginde” In order to im-
prove your hand skill...” ifadesi in order to’dan dolayi
amagc esyalari degerlendirmek degil de el becerisini
gelistirmek olarak anlasilir. D seceneginde farkli bir
cumle yapisi kullaniimis ve aligveris agisindan yo-
rumlamak eksik kalmistir. Infinitive yapi ile baslayan E
secenegdi ayni B'deki gibi amaci farkli ifade etmistir ve
ana clmleyle értismemektedir.

CEVAP: C

Tuarkiye’deki kadinlarin %22’si hentz kalici tedavisi
bulunamayan migren agrilari yizinden ginlik yasa-
minin engellendiginden yakinmakta.

22% of women in Turkey complain that their daily lives
are obstructed because of Migraine pains whose per-
manent treatment has not been found yet.

Dogru cevap D secenegi olmalidir. Diger segeneklerin
neden yanlis oldugunda bakalim:

A secenegi dogru cevaba en yakin olmasina ragmen
yakinma sebebini migren agrilari degil, migren olarak
g6sterdigi icin eksiktir. B segceneginde Tlrk kadinlari-
nin yakindigi konunun migren agrisi degil bu agriya
henliz tedavi bulunamamis olmasidir. C seceneg@inde
Turk kadinlarini rahatsiz eden durumlar arasinda mig-
ren agrilarinin da bulundugu ifade edilmistir fakat ana
cumlede bagka soruna yer verilmemistir. E secene-
ginde even if kullanimi anlami degistirmektedir ayrica
yet to be found kullaniimasi kalici tedavinin buluna-
cagini isaret etmektedir fakat ana climlede bdyle bir
durumdan bahsedilmemisgtir.

CEVAP: D

(57 yayinevi

43.

44.

45.

46.

Dogru cevabi metnin “...and the host for many Na-
tive tribes such as the Hualapai Tribal Nation and
Havasupai Tribe...” kismindan anlayabiliriz. A sece-
neginin “...1800 meters’ depth do not make it the big-
gest canyon in the world but...”, C segeneginin “...
The Grand Canyon, or as it once called Great Canyon
or Big Canyon...”, D seceneginin “Although there are
still conflicts among many scientists about its age...”
ifadelerinden dogru olmadigini anlayabiliriz. E sece-
negindeki ifade ise Arizona’yla ilgili bilgi vermektedir,
fakat Arizona sadece Grand Canyon’un bulundugu
eyalet olarak tanimlandigi icin segenekteki anlami ¢i-
karamayiz.

CEVAP: B

“...it's generally estimated that The Grand Canyon is
assumed to be two billion years old...” ifadesinden
A ve B seceneklerinin yanlis oldugunu anlayabiliriz.
D secenegdi buyUklugine dair bilgi vermektedir fakat
metinde bu konuya deginilmemistir. E seceneginde
verilen ifade paragrafta verilenin aksi bir yargiyi ifade
eder. Dogru cevap C segenegi olmalidir. Bunu metin-
deki “...and this make it an ideal site for discovery for
geologists...” kismindan anlayabiliriz.

CEVAP: C

“

Metinde gecen “...Tourist choose the canyon be-
cause it's easier to reach when compared to other
sites, have many options to view the scene such as
helicopter tours and there’s a chance to watch splen-
did sunrise and sunset.” ifadesinden B seceneginin
dogru oldudunu anlayabiliriz.

CEVAP: B

A secenegi “...29 kilometers’ width...”, B secenegi “...
assumed to be two billion years old...”, C secenegi
“...many Native tribes...”, D secenegi “...as helicopter
tours...splendid sunrise and sunset...” ile bahsedildi-
gini gosterir. E secenegine dair bir bilgi metinde yer
almamaktadir.

CEVAP: E
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47. Metinde verilen “...sleeping between 21.00 and 05.00

48.

49.

is assumed to be the ideal period...” ifadesiile A sece-
neginin dogru, yine ayni ifadeyle E se¢eneginin yanlis
oldugunu anhyoruz. Karanlik ortam uyku icin gerekli,
fakat yeterli degildir; zamanlama da énemlidir. Ayni
ifade B secgenegindeki yarginin da yanlis oldugunu
dogrular. C segeneginde yetiskinlerinin zamanlarinin
yarisini elektronik aletler kullanarak gecirdigini séyler-
ken metinde gecen “Not only children, but also adults
need sleeping in these specific hours because with
developing technology we spend 2/3 of our time using
machines powered by electricity” ifadesiyle cakismak-
tadir. D secenegindeki ifadeyi “machines powered by
electricity and spread light which hinders the produc-
tion of melatonin as much as daylight does.” ifadesiyle
curutebiliriz.

CEVAP: A

A seceneginde verilen ifadede gln i1s1§indan bahsedi-
lirken metinde bu konuya degil, gece uykusuna odak-
laniimistir. Sadece ¢ocuklar degil yetiskinlerin de me-
latonin salgilanmasindan etkilenebildikleri anlatildigi
icin B secenegi yanlistir. D seceneginde uyku prob-
lemine sebebiyet veren en buyuk faktérlin televizyon
oldugu sdylense de aslinda sadece televizyon degil
elektrikli tim aletler uykuyu olumsuz etkilemektedir.
E seceneginde verilen éneri metnin ana fikrine uygun
olsa da tek basina ¢6zim degildir. C seceneginde
verilen ifade ise metinde yer verilen “...Unplugging
all electronic devices at evenings or adjusting their
brightness according to your environment at nights...”
kismi ile 6rtlistigu icin bu segenek dogru cevaptir.

CEVAP: C

E secenegi etkilenenleri sadece yetiskinler ile sinirlan-
digi icin dogru kabul edilemez, melatonin yasa bak-
maksizin herkesi etkileyebilir. Diger seceneklerdeki
yargilar metinle uyum saglamaktadir.

CEVAP: E
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50. Metinde yer alan “First, we harm our eyes, second-

51.

52.

ly our sleeping pattern, then our whole body making
it regular and cause even cancer, diabetes, cardio-
vascular diseases and mental disorders, particularly
depression.” cimlesi C segeneginin dogru oldugunu
gosterir.

CEVAP: C

Dogru cevap metinde yer alan “The name takes its
roots from Latin word suprema or supra meaning “the
topmost”.” cimlesinden anlasilabilir. A secenegi yan-
listir cinkd metinde bu akimin 20. ylzyil baslarinda
ortaya ¢iktigi verilmigir. B seceneg@i Malevich’in resim
sanatl diginda pozitif bilimlerle de ugrasmis oldugu
aciklandigr icin yanhstir. C secenegi bahsi gecen
akimda resmedilen sekillerin rastgele degil geometrik
sekillerden olustugu aciklandigi icin yanhstir. E sece-
negi akimda cesitli renkler yerine sadece siyah ve be-
yaz kullanildiginin acgiklandigi i¢in yanhstir.

CEVAP: D

Malevich resim sanatini icra etmeye énce serbest ¢ca-
lismalar yaparak baslamisg, sonrasinda teknik ressam
olarak calismistir. A segeneginde verilen ifadeye dair
bir gercege metinde yer verilmemistir. C se¢enegi Ma-
levich her ne kadar farkl isterde calismis olsa da bu
islerin hepsinin resimle, sanatla bir baglantisi oldugu
icin yanhstir. D seceneginde bahsedilen St. Peters-
burg Museum ve Malevich’in alakasi sadece Malevi-
ch’in resimlerinin orada sergilenmis olmasindan iba-
rettir, Malevich buranin idari kismiyla ilgilenmemistir.
E seceneginde verilen ifade de yanlistir ¢ciink(i opera
ve dekorla ilgilenmesi kariyerinin basinda gelisen du-
rumlar degildir, ayrica asistan olarak degil kreatif ki-
simla ilgili olarak ¢alismistir. Dogru cevap B secenegi
olmahdir: “... Having begun his carreer by depicting
agricultural laborers on canvas, Malevich profession-
ally involved in art by working as a technical painter at
a railroad company in this youth.”

CEVAP: B
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53.

54.

55.

«

B secenegini metinde yer alan “...Malevich profes-
sionally involved in art by working as a technical paint-
er at a railroad company in his youth.” cimlesinden, C
secenegini metindeki “In early 1900s, he was attract-
ed by mystical sides of quantitative sciences. Then
he returned painting...” kismindan, D segenegini “...
White on White, Supremus: 58, Black Circle which is
displayed at St. Petersburg State Russian Museum
and famous Black Square are the most recognized
works of Malevich, who thinks that shapes are more
meaningful than objects.” cimlesinden, E secenegini
“...Then he returned painting, which would pave the
way to the birth of Supremacism, by drawing pictures
of three different books and...” cimlesinden anlayabi-
liriz. A seceneginde yer alan ifade ise yanlistir ¢link
Malevich disinda baska sanatcilarin eserleri de bahsi
gecen sergide yer almistir: “Malevich continued his art
by attending an exhibition The Last Futurist Exhibition
0.10 which consisted of 35 paintings including other

artists’.

CEVAP: A

Dogru secenegin A oldugunu metindeki “...the most
recognized works of Malevich, who thinks that shapes
are more meaningful than objects....” kismindan anla-
yabiliriz. Diger seceneklerde verilen ifadeler metinden
anlasilamaz.

CEVAP: A

A seceneginin dogru oldugunu metindeki “...It has
both positive and negative sides affecting many are-
as.” cimlesinden anlayabiliriz. B seceneginde verilen
ifadeye iliskin bilgi metinde yer almamaktadir. C se-
cenegindeki bilgi eksiktir ciinkl bitkilerin sadece koku
ve renginin degil genetigini ve boyutunu da degistirir.
Metinde gecen “Genetically modified plants have the
risk of distracting hormone balance in human body.”
clmlesi D segeneginin yanhs oldugunu kanitlar nite-
liktedir. E secenegi ise parcada bahsedilen “...a pro-
tection shield for modified plant is generated to send
away pests and this means efficiency in agriculture in
long term.” ifadesi ile curatulur.

CEVAP: A

(57 yayinevi

56.

57.

58.

59.

Metne gére degerlendirdigimizde GMO etkili bitkilerin
kanserle olan iligkisi konusunda bir agiklama géreme-
digimiz icin E secenegi yanhstir. Metne gére, A sece-
neginin “...the risk of distracting hormone balance...”,
B seceneginin “...modified plant is generated to send
away pests...”, C seceneginin “...First, with modifica-
tion, a protection shield for modified plant is generat-
ed...” ve D segeneginin “...jeopardizing bio-diversity
and cause economic rout for local farmers...” kisimla-
rindan dogrulugunu anlayabiliyoruz.

CEVAP: E

“

B seceneginin dogru oldugunu metinde gecen
Genetically modified plants have the risk of distrac-
ting hormone balance in human body and may cause
obesity, anomaly, hirsutism (excessive hair growth on
skin), early puberty etc...” climlesinden anlayabiliriz.
Diger seceneklerin dogrulugunu destekleyen bilgilere
metinde yer verilmemigtir.

CEVAP: B

Metin GDO’lu (GDO: Genetigi Degistirilmis Organiz-
ma = GMO) bitkilerin maruz kaldiklar degisimin so-
nuclarini iyi ve k6t yénleriyle inceledigi icin B secene-
ginde verilen pros and cons yazarin amacini dogrular.

CEVAP: B

“«

Metinde gegen “...they can neither identify any ab-
normality with his physical integrity nor convince the
man that he is fine ...” cimlesinden C seceneginin
dogrulugunu anlayabiliriz. A secenegi yanlistir ciinki
mutilation bu sendromun gérildiga hastalarda olusa-
bilecek bir durumdur ama buradan her hastada gorul-
digu anlamini cikaramayiz. B, D ve E seceneklerinde
belirtilen durumlari destekleyen ifadelere metinde yer
verilmemistir.

CEVAP: C
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60. Metinde yer alan “Seen in very few people, Cotard

61.

62.

Syndrome, is a mental disorder which was first recog-
nized by French neurologist Jules Cotard.” climlesin-
den B seceneginin dogru cevap oldugunu anhyoruz.
Diger seceneklerde verilenlere ise metinden ulasama-
yiz.

CEVAP: B

B seceneginde verilen ifadeye “...Patients suffering
from Cotard Syndrome feel emptiness in conscious-
ness...”, C seceneginde verilen ifadeye “...If it pro-
ceeds, anxiety, excessive fear, self-denial, negative
attitude towards everything in the environment follow
previously mentioned symptoms...”, D secenegine “...
is named after its discoverer Jules Cotard-a French
neurologist-...” ve E secenegine “...feel after this point L
it's quite difficult to protect the patient from his/her
thoughts because they isolate themselves from pub-
lic and disregard basic life requirements which would
later end up with suicide or auto mutilation because
of feeling pitiable...” kisimlarindan ulasabiliriz. A se-
ceneginde bahsedilen yapay organlar ve hastalikla
iliskisine metinde yer verilmemistir.

CEVAP: A

Dogru cevap B seceneginde verilen ifadeyi metnin
sonunda yer alan “...or auto mutilation because of
feeling pitiable... kismindan anlayabiliriz. Metinden
diger ifadelerin dogruluguna ulasamayiz.

CEVAP: B

(57 yayinevi

63.

64.

65.

66.

Laura’nin ikinci cevabini géz 6ninde bulundurarak
boslugu tamamlayabilecek bir cevaba ihtiya¢ duyuyo-
ruz; they olarak atifta bulundugu kisiler veya nesneler
aramaliyiz. Bu kosula uyan B, D ve E secenekleri var-
dir. B'de yer alan public restrooms ve D’deki thousan-
ds of books, Laura’nin ikinci s6ztunde kullandigi obey
fiili ile uyum saglamaz fakat E seceneginde yer alan
“rules” bu kosula uyar. Anlam olarak da uyumlu bir bi-
tn olusturdugu icin E secenedi dodru cevaptir.

CEVAP: E

Babanin son ciimlesinde soyledigi teknoloji marketten
anlayacagimiz Uzere sadece teknoloji degil satin ali-
nacak bir Griinden de bahseden bir cimlenin diyalogu
tamamlamasi gerekmektedir. D secenegindeki ifade
yerle degil zamanla ilgili oldugu icin yanhstir. C ve E
secenekleri uygundur fakat E’de halihazirda bulunan
bir bilgisayardan bahsedildigi icin C se¢enegdi uygun-
dur.

CEVAP: C

Nathan’in ilk cimlesinden anlasildidi Uzere Alex’in ev
boyama konusundaki deneyimini, olumlu veya olum-
suz 6grenebilecedimiz bir secenek gereklidir. Nat-
han’in ikinci cimlesinde yer alan help’ten dolayi da
Alex tarafinda olumlu bir izlenim yarattig1 anlasiimak-
ta. Bu nedenle E segenegi uygundur.

CEVAP: E

Madelyn ikinci cumlesinde yazacadi arastirmanin
asamalarinin siralamasindan “first” ile bahsetmistir.
Dolayisiyla bu dogrultuda, asamalar isaret edebi-
lecek bir secenek gereklidir. Diger secenekler uyum
saglamadigi ve C secgeneginde yer alan kaynaklari
segmek bunlardan biri olabilecegi icin C dogru cevap-
tir.

CEVAP: C
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67. Diyalogda anlatilan durum i¢in bir ¢6zim bulunmasi

gerekmektedir. Oneri veya ¢dziim niteliginde iki sece-
nek bulunmaktadir: C ve D. C se¢enegi olamaz ¢lnki
sonrasinda mikemmel ¢6zim olarak tanimlanan sey
Lisa biletlere maasinin yarisi kadar édeme yaptigi icin
biletleri ziyan etmek olmaz. D segenegi ise hem anne
babasini memnun edecedi hem de biletleri yanmak-

69. Ana cimlede verilenlere baktigimizda anlasilanlar:

1. Onceden uzak (lkeleri dergi ve televizyon aracili-

giyla 6grenmis olmamiz,

2. Simdi bu durumun internet dolayisiyla degistigi,

3. Internetin bize bu konuyla ilgili sayisiz secenekler

sundugu

tan kurtaracag! icin uygun secenektir.

CEVAP:

68. Ana climlede verilenlere baktigimizda anlasilanlar:

1. Amerikan ve Klba y®netimlerinin gérismesi,

2. Bu goérusmelerin bariscil bir ortam yaratmaya bas-
lamasi ve bunun ayni zamanda turizme yansimasi,

3. Ayrica Kuba halkinin ve Amerikali turistlerin ara-

sinda da samimi bir atmosfer olusmus olmasi.

D
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70.

Tdm bunlan géz énunde bulundurdugumuzda B se-
ceneginin dogru oldugunu gériyoruz. A secenegin-
de televizyonun simdi kullandigimiz bir bilgi kaynagi
olarak gosterilmesi ve internetten bahsedilmemesi bu
segenegin yanlis oldugunu gdésteriyor. C segenegin-
de 6nceden kullandigimiz kaynaklarin internet, radyo
ve televizyon olarak gdsterilerek bugiin ile gegmisteki
durum arasinda kiyaslama yapilmamis olmasi bu se-
cenegin dogru olmadigini gosterir. D segenegi C'ye
benzer anlam tagimaktadir fakat bu G¢ kaynagin bize
“sunulmasl” olarak gosterildiginden yanhstir. E sece-
nedi su an sahip oldugumuz kaynaklarin Dinya hak-
kinda daha cok sey 6grenmemiz icin yeterli olmadigi-
ni ifade ettiginden yanlistir. Tim bunlar géz éninde
bulunduruldugunda B secgeneginin dogru oldugunu
gbriyoruz.

CEVAP: B

Ana cimleden anladiklarimiz:
1. Bulutlu ve karli gunlerde icerde kalma istegimiz,

2. Boyle glunlerde 6zellikle hafta sonlarini art arda dizi

Tum bunlar dogrultusunda C secenegi dodru cevap
olmalidir. A seceneginde sebep-sonug iliskisi tam
tersi olarak verildiginden bu secenek yanlistir. B se-
ceneginde anlam tamamen farklidir; gérusmelerin
olumsuzlugu ifade edilmigtir. D seceneginde HUku-
metler arasi gérismelerin amaci farkli verilmistir. E
seceneginde hukimetlerin gdérismesinin bir amaci
varmis ve bu amag da insanlar arasinda samimi or-
tam yaratmakmis gibi tanimlanmistir. Bu sekilde bir
amactan bahsedilmemistir, aksine, tam tersi bir durum
gelismistir. Tim bu nedenlerden dolayr C secenegi
dogru cevap olmaldir.

CEVAP: C

izleyerek gecirdigimiz,

3. Bu durumu kalabalik ortamlara girmeye tercih etti-

gimiz.

Tum bunlar géz 6nunde bulunduruldugunda C sege-

neginin dogru oldugunu gérlyoruz.

A secenegi sadece dis mekéan aktiviteleri ile ilgili yo-
rum yaptidi icin (attractive), B secenegi dis mekéan
aktivitelerini duruma dahil etmedigi icin, D secenegi

6znenin her iki aktiviteyi de dénem dénem yaptiklarini

belirttidi icin, E secenegi de D’de verilen anlama ben-

zer bir anlam tasidigi icin yanlis cevaplardir.

CEVAP: C
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71.

72.

Ana ctimleden anladiklarimiz:

1. Geng insanlarin uzun calisma saatleri ve yoénetici-
lerinin baskilarina artik dayanamamasi,

2. Buinsanlarin kendilerine Diinya’yr gezmek gibi bir
yol cizmeleri,

3. Bu sayede wanderlust kelimesini tam anlamiyla
yasamalari.

Bu verilenler dogrultusunda dogru cevabin D oldu-
gunu anliyoruz. A segeneg@inde ana fikir mobbing’in
aciklanmasidir ve geng insanlarin isi birakip seyahat
etmesi bunun bir sonucu olarak gosterilmistir. Her ne
kadar isi birakma imasi verilse de ana cimlede buna
dair bir agiklama yoktur ve geziye ¢ikmalarinin tek se-
bebi mobbing degil, ayni zamanda uzun ¢alisma sa-
atleridir. Bu nedenle A secenegi yanlistir. B secenegi
anlam olarak dogru olsa da eksiktir ¢clinkii sadece
mobbing’e dair aciklamayi sebep olarak géstermistir.
C secenegi de B’ye benzer sebeple yanlistir: sebep
olarak ydneticinin uzun galisma saatleri gsterilmistir.
E secenegi ana cumlede verilen tespitleri ve gercek-
leri kismen yansitsa da cimle should ile yapilandiril-
digindan, tavsiye niteligi tagimayan ana cimleye ters
dismektedir.

CEVAP: D

Metin genel olarak teknolojinin gelisimi ve bunun ebe-
veyn-cocuk ikilisi basta olmak Uzere iligkiler Gzerin-
deki etkisini anlatmaktadir. Bosluktan sonra yer alan
cumlede “it” olarak atifta bulunulan bir sey oldugunu
ve climlenin however ile basladigini g6z éniinde bu-
lundurarak boslugu tamamlayacak cimleyi aramali-
yiz. B segenedi bu durumda uygundur ¢inki 50 yil
onceki cocuklarin 6grenme sekilleriyle buginin ¢o-
cuklarininkini karsilastirir. A seceneginde “children
today” dedigi icin devaminda gelen cumle ile ayni 6z-
neye sahip olacagindan uygun olmaz. C seceneginde
grandchildren verildigi icin they olarak tanimlananlar
muhtemelen grandparents’tir fakat onlara dair bir
aciklama metinde yer almamaktadir. D seceneginde
bilgisayar kullaniminin saglik agisindan etkilerine yer
verilmistir ve metne uyumsuzdur. Ayni sekilde de E
secenegdi teknolojiyi sinif ortami ve 6gretmenler agi-
sindan degerlendirdigi icin teknoloji ve iligkiler konulu
metne uymamaktadir.

CEVAP: B
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73. Metinde bosluktan sonra yer alan cimle “the museum”

74.

75.

ile baglamis ve o mlzenin olanagindan bahsetmistir.
Bunu g6z énunde bulundurarak bu muzeyi aciklayan
C secgeneginin dogru cevap oldugunu anliyoruz. Diger
secenekler ya metinden bagimsiz ya da metne eklen-
diginde anlami bozabilecek siralamaya sebep olaca-
gindan dogru degildir.

CEVAP: C

Tam secenekler bir sekilde metinle alakali hususlar-
dan bahsetmistir fakat E secenedi, metinde bosluktan
sonra da verildigi gibi kutup ayilarindan bahsetmek-
tedir ve bir bitunlik saglamaktadir. A seceneginde
verilen su seviyeleri ve C se¢eneginde verilen diger
hayvan turlerinin de etkilenmesi durumu pargada za-
ten yer almistir, tekrar dahil edilmesine gerek yoktur.
Sadece kutup ayilarina odaklanan ve bu konuda bir
giris aciklamasi niteliginde olan E segenegi dogru ce-
vaptir.

CEVAP: E

Metindeki bosluktan sonra kelime 6grenmenin yollari
siralanmistir. Bu dogrultuda olan D secenegi konuya
giris cumlesi niteligiyle uygun cumledir. A secenegi
metnin konusundan bagimsiz oldugundan, B segene-
gi yorum belirttiginden, C secenegi 6grenme esigin-
den ve E secenegi okul éncesi 6grenme ydnteminden
bahsettiginden yanlistir.

CEVAP: D
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76. 1ll. cimle metin akisini bozmaktadir ¢cinku IV. ciim-
leye baktigimizda ayni Il. cimlede bahsi gectigi gibi
“the lake” ile basladigini gériyoruz, dolayisiyla 6nce-

sinde de lake ile ilgili bilgi verilmis olmahdir, ki bu da
Il. cimlede mevcuttur.

CEVAP: C

77. Metnin tamami salgin ve Black Death tizerinedir. ilk
Ui¢ cumlede Black Death’in tarihine, etkiledigi bélgele-
re ve sonuglarina yer verilirken V. ciimlede bir salgin
ve bunun sosyolojik etkisine deginildigi icin cimle aki-
sina aykiridir.

CEVAP: E
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78. Metnin tamami Fahrenheit ile ilgili agiklama yaparken

V. cumle Santigrad’a yer vermistir ve bu paragraf bi-
tunlGgund bozmaktadir.

CEVAP: E

79. Metin genel olarak Alacatr’yi anlatirken Il. cimle Ege
kiyillarindan ve insanlarin artik buralari ziyareti tercih
etmemelerinden bahsettidi icin parca butlnlugund
bozmaktadir.

CEVAP: B

80. Metnin tamami probiyotik yogurtlari anlatirken V.
cumle onlara benzer ézelligi bulunan kefire yer verdigi
icin metnin batinligund bozmaktadir.

CEVAP: E

Uriinii incelemek igin:




